

丰台报



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2022年5月27日 星期五 总第1038期 本期四版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

各级党政干部要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,坚持“动态清零”总方针,加快流调、转运、隔离速度,刻不容缓、以快制快,尽快实现社会面清零,保障人民群众健康安全和正常生产生活秩序。

蔡奇到丰台区检查疫情处置工作时强调 紧盯社会面病例找问题堵漏洞坚决阻断病毒传播链条

本报讯 5月24日下午,市委书记、市疫情防控工作领导小组组长蔡奇到丰台区检查疫情处置工作,看望慰问坚守防疫一线的工作人员。他强调,当前疫情防控正处于吃劲的关头,逆水行舟之时更要越战越勇。要全面严防死守,紧盯社会面病例找问题堵漏洞,采取更加迅速、更加严密、更加果断的措施,坚决阻断病毒传播链条。市政协主席魏小东一同检查。区委书记徐贱云,区委副书记、区长初军威一同检查。丰台区西罗园街道洋桥西里小区、看

丹街道保温段住宅小区、玉泉营街道宜兰园三区发现确诊病例后均已迅速封控管理。蔡奇先后到三个小区检查疫情处置进展,向现场的疾控流调队员、区街干部详细询问密接者判定转运、封(管)控小区管理、居民服务保障等情况,指出,封(管)控小区既要严格管理,也要注重细节,为居民送上爱心包、感谢信,把服务送进门。随后,蔡奇来到北京地铁十六号线榆树庄车辆段施工现场检查封闭管理、核酸检测等工作,要求施工单位履行主体责任,工地实行网格

化管理,加强施工人员进行核酸检测和健康监测,确保防疫和工程双安全。蔡奇在检查时强调,哪里有疫情,哪里就是抗疫的第一线。要充分发挥涉疫风险应急处置机制作用,市级指挥部提级调度,各区分指挥部24小时在线,无缝衔接,加快信息横传,确保所有风险点和人员在最短时间内管控到位。坚持对社会面病例零容忍,各区要以每日清零的状态,防死角、防反弹,织密疫情防控网络。加强封(管)控小区管理,经评估符合条件后有序解封,后续防

疫管理同步跟上。社区(村)、单位、公共场所严格落实测温、扫码、查验48小时内核酸检测阴性证明等措施。加强集中医学观察点规范管理,严防交叉感染。解除集中隔离人员返回社区后严格执行居家隔离措施,确保风险不外溢。动态清零就是一把手行动,各级领导干部要到疫情处置的第一线,当好“流调队长”“应急队长”。市领导游钧、张家明、卢彦、靳伟参加。区领导田涛、郭晓一、刘禹锡、高志庆参加。

陈吉宁到丰台区检查调度疫情防控工作时强调 从严从快从细落实防控措施坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(特约记者 杨旗)5月20日下午,市委副书记、市长陈吉宁到丰台区实地检查防疫措施落实情况,并召开现场会研究调度疫情防控工作。他强调,要坚持社会面动态清零,按照市委市政府工作要求,打好快、严、准、实组合拳,加强重点部位规范管理,深化落实各项防控措施,坚决打赢

疫情防控阻击战。区委副书记、区长初军威,区委副书记底志欣一同参加。在丰台区,陈吉宁重点就封控管控区内企事业单位等内部管理工作进行调度部署。他强调,丰台区疫情防控正处于最要紧、最关键时期,要严格封控管控区内企事业单位规范管理,建立统一管理指挥体系,

制定具体工作方案,在摸清底数、建立台账基础上,分级分类采取管控措施。要督促各单位履行主体责任,规范执行管理要求,职责细化到岗到人,加强巡查检查,全面评估排查风险,抓好问题整改,及时堵塞漏洞。要优化重点部位核酸检测方案,规范操作流程,有效避免交叉感染。

陈吉宁还以“四不两直”方式到西城区什刹海街道大红罗厂街20号检查闭环管理工作落实情况,沿丰台区丰体南路、青塔西路、梅市口路逐一检查封控管控区内酒店、商店、工地等防控措施落实情况。市政府秘书长戴彬彬,区领导刘禹锡、薄澜一同参加。

开药有“专员”就医有绿色通道 丰台区为封控管控区域内居民提供便捷医疗服务

本报讯(记者 赵智和 通讯员 色珍 吕媛媛)“绿色通道不用排队,而且省去了很多环节确实很快、很方便。”丰台区五里店街道丰体时代小区代开药的工作人员高飞鸿说。“真是太感谢了,解决了我的燃眉之急!”家住丰台区假日万恒社区的杨女士对前来送药的居委会工作人员说。丰台区在封控管控区的社区卫生服务中心开启开药绿色通道,在封控管控小区设立“代跑腿”专员负责送药,在定点医院开通医疗绿色通道,另外,通过智慧家庭医生“身边医生”APP或电话向居民提供线上诊疗服务,签约家庭医生进行线上问诊和开药,健康随访等服务,线下在社区卫生服务站开设购药窗口,想方设法、多措并举满足封控区居民群众的求医问药需求。

五里店街道、卢沟桥街道部分区域采取临时管控措施。杨女士因无法正常就诊开日常高血压药,非常着急。居委会工作人员随即联系假日万恒社区卫生服务站,家庭医生张翼霖立即响应,与杨女士视频联系,了解患者病情及用药需求,利用电子医保卡,替杨女士完成取药后,由社区卫生服务站站长李京京将药品转交居委会工作人员,送到杨女士手中。记者在卢沟桥社区卫生服务中心门口看到,不时有封控区管控区的工作人员带着居民的身份证医保卡前来开药。

“针对封控区患者的医疗需求,中心第一时间组建了‘封控管医疗专班’,分设外科组、护理组、内科(慢病)组、孕产妇组、新生儿组等,及时对外公示了33名社区家庭医生和各个医疗组长的联系方式,通过已签约居民联系家庭医生、未签约居民联系社区卫生服务站两种途径进行医疗需求对接。”卢沟桥社区卫生中心主任王燕丽介绍,“中心还通过虚拟网络在封控区内开设家庭医生巡诊点,提供慢性病开药并配送至社区集中开药点,现场巡诊、预约上门服务等服务,解决封控区居民的医疗需求。”

据了解,五里店街道和光里小区专门组建了“开药专班”,年轻志愿者赵江曼在专班负责登记工作,她先登记居民的开药需求,再把统计好的需求表交给社区“代跑腿”专员,药物购完后,按户包好,再联系居民分时段错峰过来取药。“我会详细清楚居民开药的需求,例如是否着急,是否有可替代药品,根据居民的需求,再安排‘代跑腿’专员去买药。”赵江曼介绍说。经过这两天的实践,哪家医院有什么药,哪家医院等候时间最短,“代跑腿”专员已经了如指掌。“有了‘代跑腿’专员帮我们买药,我们看病也不愁了,家里人也放心,可以安心居家隔离了。”管控区居民李女士说。

“一定要千方百计做好封控管控区服务保障工作,满足居民的日常生活和就医需求,回应群众关切,解决实际困难。”丰台区委书记徐贱云表示。

自5月17日6时起,丰台区对青塔街道、

街道、卢沟桥街道、六里桥街道等调配50台车辆组建应急保障爱心车队,落实闭环集中管理,确保第一时间满足百姓的紧急医疗需求,累计已服务59人外出就医。

丰台核酸样本转运员 与时间赛跑 与病毒较量

本报讯(通讯员 任克智 徐春媛)连日来,丰台区持续开展多轮区域核酸检测,每一次大规模核酸检测都是一整套精密组织的系统工程。除了在采样点为大家所熟知的采样、信息登记、秩序维护等岗位,在幕后还有很多默默为疫情防控贡献力量的其他岗位,其中,有一种岗位,连接了一条采样点和后方实验室,那就是核酸样本转运员。他们与时间赛跑,与病毒较量,需要用最快的速度将各个采样点采集的核酸样本及时汇总整理并转运至核酸检测实验室。今天,就让我们带您走进核酸样本转运志愿者的身边。



工作人员接收核酸样本。

“我就是丰台人,而且家就在北宫镇,这边我熟得很。”“早一分送达检测,就少一分传播风险,我们要跑得比病毒更快!”这是贾超团队的座右铭。他们工作起来麻利又细致,扫码、清点、封箱、消杀、转运、签字确认、返程、收取下一批样本……这些环节他们早已夜在胸、行云流水,每一次接到样本都争取以最快的速度递送检测方,将转运时间精确到分钟。

“面对危险,总要有有人站出来”按照工作部署,从当日检测点开始运行,每隔一小时,志愿者们就要向指定检测地点转运一次核酸样本。他们说,“样本的转运流程并不复杂,但是工作要求极其严格,因为样本在转运过程中我们必须接触

“静下来”才能尽快阻断病毒传播链条

当前,北京疫情总体可控但仍有零星散发病例,防控工作丝毫不能松懈。根据疫情防控需要,北京市相继划定了居家办公区域,实行居家办公,严格执行“非必要不出区”等措施。让我们的城市和生活适度“静下来”,尽快阻断病毒传播链条,这是从当前防控需要出发作出的科学安排。减少人员流动,杜绝人员聚集,才能尽快阻断病毒传播链条,才能尽快实现社会面动态清零。

监测,落实检测筛查要求。居家办公期间坚持非必要不流动,不聚会、不串门、不出游、不扎堆。根据社区防控需要,居家办公人员可就地转为志愿者。居家办公人员在单位,要统筹做好员工居家办公的具体安排和教育培训,督促所属员工落实社区防疫要求,每日报告个人健康状况和活动轨迹,严防失管漏管。

“静下来”才能尽快阻断病毒传播链条,这是从当前防控需要出发作出的科学安排。减少人员流动,杜绝人员聚集,才能尽快阻断病毒传播链条,才能尽快实现社会面动态清零。

温的天气里,被头盔、面罩、防护服(隔离服)、橡胶手套紧紧包裹的“大白”“小蓝”的感受你能体会到吗?尊重大家的努力付出,把握关键的时间窗口,说不动就不动,该报备就报备,该核酸就核酸,该居家就居家,这也是对疫情防控措施的理解配合,也是对守护者、奉献者们的最大支持。

压实“四方责任” 以更坚决果断措施实现社会面清零

徐贱云、初军威到青塔街道、六里桥街道 调研检查疫情防控工作

本报讯 5月25日,区委书记徐贱云,区委副书记、区长初军威先后到青塔街道民岳家园小区、梅市口路甲12号院、阅园小区,六里桥街道保利百合花园小区,实地了解封控小区管理和居民服务保障工作,详细询问小区病例、风险人员转运隔离等情况。区委副书记底志欣一同参加。

徐贱云强调,要确保8小时应急处置机制严格到位,区级相关部门和属地街镇要协同联动,凡是混检发现阳性人员,要第一时间对混管人员及同住人落位管控,全部居家隔离,安装门磁,再进行抗原、核酸单采,单采后立即组织转运集中隔离,同步溯源流调,确保密接和高风险人员应判尽判,应转尽转。

要研究做好封控小区后续解封工作,充分研究评估解封条件和解封时序,明确解封后小区防疫管理和解除居家隔离人员健康管理措施,确保解封不解防、解封不解管。初军威指出,要加强封控管控区管理,从严从细抓好各项管理服务工作,坚持24小时巡逻值守,坚决杜绝下楼遛弯儿、扎堆聊天等问题发生,切实把封控管控小区管好、管到位。要配足工作力量,做好人员培训,督促一线工作人员做好个人防护,合理安排工作节奏,保持战斗力。区领导田涛、郭晓一一同参加。

蔬菜直通车、多样套餐、爱心车队 丰台区全力做好社区防控服务保障

“蔬菜直通车”开到家门口
点对点保供更有质
太平桥街道调配“蔬菜直通车”进社区、村开展点对点式服务。“蔬菜直通车”货品齐全,有120多个品种的蔬菜和水果禽蛋,而且还可以根据居民需求在第二天进行调配。小区居民,特别是老年人普遍称赞蔬菜水果不但新鲜,价格比原来市场的还便宜。社区也及时将辖区保供重点企业线上小程序推送到小区、楼门微信群,为周边居民提供更加便捷的供应服务。

“大白”送上门 配送更有序
“快递每天随有随送,大概跑个十来趟吧,送进封控区内,由专人再挨户送达。”六里桥街道靛厂村设置封控区临时生活配送点,上门转送生活物资,按照轻重缓急、医院距离、药物用量等分门别类记录,在人手有限的情况下用最快速度把药送到居民手中。

“你们是无畏的‘守门员’‘服务员’‘快递员’‘宣传员’,为居民生命健康构筑了一道道安全防线,为维护辖区和谐稳定做出了重要贡献。”这是太平桥街道华源一里社区对综投集团下沉干部服务保障疫情防控的感谢。

综投集团下沉干部积极做好配送生活保障物资、协助医护人员完成上门核酸采样、保障居民的日常购药需求等工作,面对每天的繁重任务不喊苦叫累,他们始终坚守“疫”一线,在防疫“大考”面前,交出了综投人的优异“答卷”。

为满足疫情期间“封控区、管控区、临时管控区”居民就医需要,根据区防疫工作安排,区域管委、卫健委、疾控中心、银建出租公司等共同建立应急保障车队,服务居民非急重症就医需要。“一天要跑七八趟,晚上也不知道到几点。”保障工作没有固定时间,不管是在白天还是黑夜,驾驶员们24小时待命,每天都是在等待和赶路中度过。不定时接到任务已是驾驶员们的工作常态,只要电话一响,便立即行动,第一时间赶到,不能有片刻耽误。

除了封控管控重点区域,丰台区全域提级管控后,地区居民用车需求凸显,为缓解地区居民就医等紧急情况下用车难问题,云岗街道协调航天三院后勤集团等地区单位车队成立用车应急小分队,保障居民紧急就医等情况的用车需求。

责任编辑/赵智和 校对/方芳